
【議事録】 

審議会等名  令和７年度 第３回つくばみらい市男女共同参画推進委員会 

●日  時：令和８年１月２０日（火）午後２時～午後２時４５分 

●場  所：つくばみらい市役所伊奈庁舎３階 大会議室 

●出席委員：髙木玲子委員長、間宮正孝副委員長、上野将之委員、太田真由美委員、川松慎裕委員、 

後藤和弘委員、髙野幸江委員、中村太一委員、根本志枝委員、 

●事 務 局：大山市長公室長、地域推進課 境野課長、柴山課長補佐、小林係長、小倉主事 

●傍 聴 人：なし 

 

●次第 

１ 開会 

２ 委員長あいさつ 

３ 議事 

 （１） 男女共同参画標語作品の選定について 

（２） 令和７年度市男女共同参画推進事業（地域推進課実施事業）の実施報告について 

４ その他  

５ 閉会 

１ 開会   

２ 委員長あいさつ 

３ 議事 

 ・委員長が議長となり以下の議事進行を行った。 

（１） 男女共同参画標語作品の選定について 

・事務局より、事前に委員に選定していただいた作品の中から、中学生の部で最優秀賞１作品、優秀賞 3 作 

品、高校生・一般の部で最優秀賞１作品、優秀賞 1 作品を選定いただくよう説明を行った。 

 

・委員長：まず、中学生の部について選定したいと思いますが、選定方法についてご意見ございますか。 

【意見なし】 

ご意見がないので、各学校の点数が高い作品を優秀賞としたいと思いますがいかがですか。 

なお、同点数の伊奈中学校については、多数決で、優秀作品を決定したいと思いますが、いか

がでしょうか。 

  【全員異議なし】 

     それでは、各学校の得点が多い作品を優秀賞とします。 

  （伊奈中学校は多数決の結果、『№２１ 家庭の仕事はみんなの仕事』に決定した。） 

     続いて、優秀賞 4 作品の中から、最優秀賞を選定します。選定にあたり、ご意見ありますか。 

     なければ、良いと思う作品に挙手いただき、多数決で決めたいとおもいますが、いかがですか。 

【全員異議なし】 

結果：多数決の結果、中学生の部の最優秀賞１作品及び優秀賞３作品について、以下のとおり提案・決

定された。 

   

 



  最優秀賞 『男らしい 女らしいより 自分らしい』（伊奈東中学校 作品番号 26） 

   優秀賞 『家庭の仕事はみんなの仕事』（伊奈中学校 作品番号 21） 

       『性別に捉われず誰もが輝ける社会に』（谷和原中学校 作品番号 25） 

       『男女問わずに自分の夢を実現できる参画社会』（小絹中学校 作品番号 11） 

・委員長：次に、高校生・一般の部について、最優秀賞１作品、優秀賞１作品を選定したいと 

思います。選定については、合計点数が高い順に「最優秀賞」、「優秀賞」にしたいと思います 

が、いかがでしょうか。 

  【全員異議なし】 

それでは、最も点数が高い作品を最優秀賞とします。 

      

結果：多数決の結果、高校生・一般の部の最優秀賞及び優秀賞１作品について、以下のとおり提案・決 

     定された。 

   

  最優秀賞 『気づいてる？ 自分らしさこそ 君の良さ』（高校生・一般 作品番号 12） 

   優秀賞 『違うってとても素敵だよ貴方の個性は宝物』（高校生・一般 作品番号 6） 

 

・事務局：標語については、この後、市長に報告の上、正式に決定させていただきます。 

なお、表彰式は、２月１８日（水）１６時 0０分から開催いたします。 

 

（２） 令和７年度市男女共同参画推進事業（地域推進課実施事業）の実施報告について 

   資料２に基づき、事務局から説明を行った。 

【質疑・意見】 

・委 員：出前講座のアンケート結果が今後どのように活用されるのか、具体的なスケジュール感や活かし

方が決まっているかについて伺いたい。 

・委 員：出前講座のアンケート結果は保護者や SNS に公開されるのか教えていただきたい。 

・事務局：アンケートは、講座の事前・事後に実施し、子どもたちの意識の変化を確認し活用している。 

また、アンケート結果は学校に共有し、意識の変化をお伝えしているが、現在はホームページや

SNS での公開はしていない。今後、広くアンケート結果を周知するために検討していきたいと思

う。また、アンケートは講座の改善に活かすため、いただいた意見を参考に改善を図っていきた

い。 

・委 員：表彰式について、記念品は何か用意されているのか。 

・事務局：市が２０周年を迎えるので、それに関連したものや、市役所のシティプロモーショングッズを配

布予定である。 

・委 員：男女共同参画推進月間に伴い図書館ブースの設置について記載があるが、利用率について前年度

と比較できるように割合にして貸出の増減がわかるようにしていただきたい。 

・事務局：設置資料数が年度により異なるため、貸し出し数のみでは、数字の増減の判断はできていない状

況である。今後は、割合などの形で具体的なデータを提示することを検討していきたい。 

・委員長：どすこい！クッキング！の開催にあたり、立浪部屋への謝礼などの支払いはあるのか。 

・事務局：立浪部屋に対し、謝礼３万円をお支払いしている。1 人あたり１万５０００円ずつという形であ

る。 



・委 員：出前講座の生徒たちの自由意見を読んで毎年続けている中、効果があるのだと実感している。 

特に、中学校の制服が変わって、女の子がズボンを選べるようになったことに関して、講座を通

じて自信を持つきっかけになったという感想があり嬉しかった。この講座が子供たちの考えるき

っかけになっているのだと感じる。来年もよろしくお願いしたい。 

４ その他 

  ・茨城県より案内のあった「令和７年度 男女共同参画の視点からの防災研修会」について情報提供を

行った。 

  ・事務局より、令和７年度の委員会は本日が最後となること、令和８年度第１回委員会について、６

月下旬頃に開催を予定していることを説明した。 

 

５ 閉会（午後２時４５分） 

 

●配布資料 

 ・令和７年度第３回 つくばみらい市男女共同参画推進委員会 会議次第 

 ・令和７年度第３回 つくばみらい市男女共同参画推進委員会 会議資料 

 


